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Mi kell Újpestnek.
Újpest, márczius hó 26-üh

Az obstrukcziú hullámai olyan ki- 
tavto erővel hömpölyögnek az alkotmá­
nyosság p artjai, illetőleg az országház 
falai közölt, hogy még a híres időjós 
Fali) se tudná megjósolni, mikor kerül 
az, a hízón\ os törvényjavaslat a t. Ház 
asztalaira, ütnélv a székesfőváros köz- 
igazgatását lészen hivatva, akként meg- 
reformálni. hogy a Budapest vidékét ké­
pező községek hozzácsatolnia áItal Új­
pest. Rákospalota, sih. szintén részesei 
lesznek a szék;*>(óváros iiyoinornságá- 
na k.

Egy szóval van elég időnk gondol­
kozni a fölött, hogy mi kell Újpestnek?

S hogy ne vsak időnk, hanem tar- 
g\unk is legt en a mi fölöt t erdenies gon­
dolkozni: ajánljuk a következő sorokat 
Ujoest ado a) polgárainak s az illetékes 
ténvezoknek a figyelmébe.

E lapok hasábjain már volt szeren­
csénk k fejteni azt. hogy Újpest, község 
semmit sem nverne ha Budapesthez, 
csatolhatnék, de igenis nagyon sokat 
nveme a/által, ha a váezi járás kellé 
osztatnék s Újpesten járási föszoh/a- 
birói székhely lélesittetnék.

Ezt éppen tigv kívánja es követeli a 
várni eg v é n ek. ti váezij írás loszol ga bíró­
jának mint Újpestnek az . rdeke.

8 miután a vármegye és a helfigy- 
niinisztéritim — hir szerint a gödöl­
lői járásnak ketté- osztásával fogiahil- 
koz.ik, leg ven szabad ti varmegyét es ti 
bel ügyminisztériumot arra az. elvitáz- 
hatatl.an ténvre íigveiineztetui, hogy ez

•-■•get képez 
födőHői já-

i'j.íuak ma- 
dolga van. 

mák az osz­
ol ja rá s az
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a kettéosztás egetolm 
a váezi járáslian. mi 
rá shall.

,\ váezi járás fős/o 
gávu I I j I lest I el sok ka ; 
mint a gödöllői fószolt: i 
szes községeivel. Az a 
utolso népszámlálás sz‘ 
lelket számlál, inig elh iiíicm ji váezi já­
rásnak I 7.209 lakosa an s ehhez a 
számhoz Újpest egvmn.-s H.S5S leiket 
szolgáltat.

De menjünk egy lép ... tovább. ,\ 
váezi járás az ó nagy ideién lek vő 
21 községével a tngnép. -hh az egész 
vtí miegyében, a menny' hen az Ahonyi 
járás csak 50,097 ; — az \isó-Dahasi 
43,257: a Biai 1 1.000 : a öuna-
veCsei 3 s. 2 4 0 : - a 1 í üdül lói 0 7.2 I 2 :__ti
Kalocsai 44.004: a Ki-körösi 50,104;
- ■ a Kisktin-Félegyházai 40.041: __ a
Kun-Sz.eut-Miklósi 35.713: - a Monori 
72.07:4: — a Xagykátai 143,599: a
l’ómázi 38,831 ; — a liáezkevei 02.010:

- a \ áczi járás ellennen 77.209 lakos­
sal Bír.

Ha tehát a 33 35 — 38 |.0 stli.
ezer lakossal bir<> janisok mar elldi nak, 
megérdemelnek egy főszolgabírói hiva­
talt. a váezi járásból kihasitaudo fIjpesti 
járás is elfogja túrni s megérdemli azt. 
mert még akkor is elég munkát es gondot 
fog adni egy lelkiismeretes főszolgabírói 
hivatalnak, különösen ha Újpesthez hoz­
zácsatoljuk Rákospalota! 11.74 1 lako­
sával, amely esetben a váezi járásból 
kihasított nj járás még mindig 53.002 
lélekkel fog bírni, víigvis népességre

nézve még mindig az, összes járások 
között az *i-ik helyet t fogja a vármegvé- 
ben elfoglalni, a régi váezi járásnak pedig 
még mindig marad 1 9 községe 23.007 la­
kossal, amely a gödöllői járásból hozzá­
csatolt. községekkel könnyen kikerekit- 
hefo 30 - 10 ezerre, ainiáltai a gödöllői 
járáson is segítve volna.

Nem akarunk ez alkalommal kiter- 
jeszkedm arra. hogy a. váezi járásnak 
toszidgabiréji hivatala ez idő szerint mi- 
1 ven t.(*st- es lélek ülő munkát, végez, ha 
csak félig rendben akarja is a járását, 
tartani: nem akarjak ez, alkalommal azt 
sem hangsúlyozni. Iiogv a váezi és új­
pesti járásokból minta járások lejh dhet- 
nének ki s a vármegye jelenlegi ujpest- 
vjialotai gondjaitól teljesen megszabás 
dúlna; vsak azt emeljük ki, hog\ a váezi 
járás megosztása, illetőleg a mai vác/i 
járásból, két járás létesítése. Újpesti já­
rás székhelyivel: a joés helyes közigaz­
gatásnak s minden közigazgiitá-i tenve- 
zíhiek közös érdeke. » igy sürgős meg­
oldást, igénylő égető kérdése.

képi adóhivatallal kapcsolatos fö- 
szolf/ahirói hivatni kell Újpestnek és 
nem Hilda pesthez való csatolás.

Hrankovics (iipm/if.

Wallni-V Tivadar egy kérdése a parla­
ment ben. Az országgyűlési ellenzék kifogy­
ván a tárgyilagos argumentumokból, a ieg- 
alaptahmabb vádakkal é-s rágalmakkal hí­
madja a kormányt s különösen Széli Kálmán 
miniszterelnököt, csak azért, hogy a katonai 
javaslatok elleni obstrnkeziőt mennél hosz- 
szuhb időre kinyújthassa. A tárgyilagos
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A k«>zst‘iz't’l* ameiyben tvtosz<"ír mii ki 
minden eszlvmlöhen navy számban ellepték 
a nyaralók. Uuy evy mnsolv. eav-evv val- 
hiezez.entes ezek ré-szé-röl elég volt nekem, 
hogy tévútra vezessen. Különösen az evyik 
nyaraló sohasem szűnt meg a katlmlikus 
egyház, szép szokásai fölött gúnyolódni s ez 
hitemnek métr a maradványaitól is meg­
fosztott.

Szervnesémre volt a lársaságlmu egy 
tanár is. aki eleinte szánakozó tnosolylyal 
kísérte a gúnyolódást, későlih azonban ala­
pos tudásával annyira sarokba .szorította az 
ostobaságaikat, hogy rögtön elhallgattak az 
Istentagadók, mihelyt közeledni látták.

Ez a tanár a széiszoros értelmében mii- 
veit emtier volt s nem tűrte, hogy jelenlété­
ben az egyházat s az egyház szolgáit ócsá­
rolják,

Eri nagyon megszerettem ezt a tanárt s 
nemsokára szerencséin volt véle közelebbről 
megismerkedhetni. Bensőin megváltozását, 
előnyös átalakulá-át annak köszönhetem, 
amit tőle hallottam.

„Az Istenben való hit monda ő egv 
napon a meggyőződés hangján az örök 
életben való hittel áll vagv bukik. Az em­

bernek nagyobb bizalommal kell viseltetnie 
a saját természetes esze iránt, mint a gonosz 
emberek es gonosz -nyvek iránt.”

Az Utolsó gotio-.,; könyvem még az nap 
a tűzbe vándorolt s amidőn elhamvadt — 
nagy k<i eseti le a szivemről. Ereztem, hegy 
ujjú születtem. A termeszei éppen a tavasz 
díszében pompázott s e pionipas koiivvnek 
minden fűszála az Isten mindenhatóságáról, 
nagyságáról es szeretőiéről beszelt nekem.

A következő napon atyám halálos ag\a 
hoz hívott egy stummy. Eddig nem töröd 
tem a halállal, nem gondoltam reá s iiv\ t.f_ 
lern, mintha a töidi eleinek sohase volna 
vége. Egyszerre atyám ágyánál láttam az 
irgalmat nem ismerő kaszást s a félelem é-s 
a makacsság erősen dulakodtak egymással 
hensőrnhen, mert gyönge volt még a 
hitem.

Atyámat aegheletleiiül szereltem, szi­
vemnek minden idegszáhival hozzá voltam 
kapcsolva, és most az ő szemeinek örökre le 
kellett csukódniuk, az ő életvilágának ki 
kellett aludnia, t írok re el kellett tőle válnom,

„Nagy Isten!” kiáltani. „Te örök idők 
óta letezel s örök időkig fogsz létezni s véled 
együtt a halálon túl az örök élet !*'

Ti-nlemre estem s könnyezve csókolgat­
tam atyám Icomlö kezét. Nyugodtan s teljes 
hittel nézett a halál szemébe. Nem esett 
kétségbe, midőn tőlem s anyámtól elhucsii- 
zott ; meg volt győződve róla, hogy viszont 
fog látni ott a magasságban, ahol nines 
többé válás. A béke üdvét fejezték ki voná­
sai, midőn lelkét kilehelte s béke vonult az 
éu szivembe is. Az Istenemet, menyei ura­
mat újra feltaláltam! . . .

A tanító elhallgatott, s nem restelkedett, 
azon könnyek miatt, melyek arezán végig 
pi in" igtek.

(iyorgy meghatva osztozott egy ideig 
tanító barátja liallgaliísabim, azután kezét 
megragadva igy szól lőtt:

Kedves barátom és t.anilótll, kigyúgyi- 
toltál. Sohasem fogok többé hitünk iránt 
kételyeket, táplálni.

.hil tegzed, kedves i iyorgy ! A hitet 
leuseg : természetidtimesseg s ha szived 
hangjai követed, hitünkhöz ragaszkodói, 
boldogan fogsz élni s boldogan fogsz egykor 
meghalni.

Endre ifyörgy felkelt, hálás tekintet ki- 
séretében nyújtott kezet a tanítónak és el­
távozott.

Hazafelé haladva úgy tetszett neki, mint­
ha a távoli hegyek fehér csúcsai egytői-egyig 
liarátsiígosaii integetnének feléje s n le­
nyugvó napsugaraival azt kiál huták feléje:

..Balga te ! Okoskodni akartál? Tekints 
reánk a lenyugvó napra, mely éppen most 
hinti Imesiiesókját reánk. Ki hívott minket 
létre? Ki parancsolta meg a napnak, hogy 
minden tevaszszul tij életre keltsen minket s 
mindent, ami a természet ölén halálos der­
medtségben nyugszik ? Az örökkévaló Isten 
művet vagyunk összesen”.

Endre Gyurka e perezbon éppen egy ut- 
széli kereszthez ért s mintegy benső erőtől 
ösztökélve oda borult a feszület alá, össze­
kulcsolta kezeit s imádkozott. Ima után, 
mintha szárnyakat kapott volna, olyan küny- 
nyünek érezte magát, pedig csak a leikéről 
gurult le végleg a hitetlenség sziklája. 

Midőn házuk elé érkezett, az orvos éppen
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igazságot nélkülöző vádak közé tartozik az 
is, hogy a kormány és a rendőrség megvesz­
tegette a szoczialista párt vezető férfiait s 
ezek azért fordultak az ellenzék ellen. F 
vádaskodás kapcsán Hartha Miklós f. hó 
2-l-ki ülésen azt vetette szemére Széli Kát- 
mán miniszterelnöknek, hogy ilyen szerinte 
..spiozlikkel“ iil le tanácskozni a gyerme- 
védelemi'ől egy asztalhoz.

Barthu e kijelentésére kerületünk ország­
gyűlési képviselője II'olfncr Tivadar azt kér­
dezte Marillától;

I 'ujjou a Munkásnak ttiues-v »««/ a: a 
hüii;/ rt/if nil/ tanácskozáson rósz! vct/i/cn, 

amelyen rl<o sorban is, a munkás qyennekciröl 
ran szó'/1

A kérdést az egész jobb oldal helyes­
léssel fogadta, Bariba Miklós azonban adós 
maradt a válasszal.

Wolfner Tivadarnak ezen a legtisztább 
és önzetlenebb emberszeretet sugall a kér­
déséhez azt hisszük szükségtelen 
minden további magyarázat. A szavak elég 
világosan beszélnek.

HÍREK.
V sorozás elhalasztása. A hivatalos 

lap f. é. márczius hé dl iki száma Fejérvairy 
(íéza báró honvédminiszter cay rendeletét 
tette közzé, a mely az idei sorozást újból 
elhalasztja X ni itcziiishaa szokát-os l'ó.soro- 
zá.st elsőbben április.«' halaszt"! ta. most 
pedig iiiiíjtt* uri/i/rihki -ás /untu< liusuuiika 
l 'Ji időn- halasztja. I toálltfás a miniszter 
lovábbi rendelki'zéseig nem les/. Az eddig 
netán meglarloll utoál iiátsokoii hozott so- 
roz--hizottsági határozatok ér őmben ma­
radnak. Az önkéntes belépés megengedhető, 
A fdíili'iési/iibih/:ntt$áii',k ele csak máir beso­
rozott szolgalati kötelesek vezettessenek : a 
még be nem sorozott álljtáiskolelesi-k azon­
ban felülvizsgáló bizottság elé ne vezettes- 
ssenel,. V agy a mennyiben már odantasitód- 
tak volna, megjelenésük esetén onnan rizs 
gátlás nélkül bocsáttassanak el. A kdlfdhlön 
vagy Aarth tabun tartózkodók, zavarok elke­
rülésé vegeit, megvizsgálhatok és besoroz­
hatok. Végezi ül a következő nyilatkozatot 
teszi ;i miniszter: „Végül kijelentem, hogy 
az ismert parlamenti viszonyok kényszere 
alatt k’bocsátott eme rendelkezések Ítél ki­
folyólag. úgy a hatóságokra, mint az egvos 
vedk"telesekre és azok hozzátartozóikra 
esetleg háramló inn/drn/a-rtti :a.kiatá--nkért, 
hiroxodáfiTt és másnemű hátrányos követ k< - 
Zésekért a b-riiiá/i;/ a f leló'.'i'i/i í iiini/’i! I el.

rgy. sajnálom, de 
ni, boga jó lesz 
rét előkészíti az 
bb ineggx -'altat ja

au kor lepett ki a lmjaiból > mielőtt a szán 
kájában elhelyezkedett, halkan a következő 
kei mondát:

dó hogy itt van I íy - 
io üeles ségem figy <*h néz te 
ha édesanyját és a növi 
atyja halálára s hit miéit 
az öreget,

(iyörgy he se tért a házba, hanem iög- 
1"it megfordult a faluba s nőid idő tmtha a 
esongetyünek éles hangja hangosan hirdette 
a falun végig, hogy egy emberi szív a mein et 
eledel után áhítozik, s a ltd vítágri útra kész id.

A lelkes/, csakhamar egyedül maradt a 
szobában s Fűdre Bélért ellátta a halotti 
szentséggel, azutáni együtt imádkozott az 
egész családdal.

A beteg szemei szeretettel fiigtek térdeplő 
Jelesegetl. kezei Jn-dig áidóJng nyugodtak 
fiának s leányának a fején.

.legyezzétek meg magatoknak gyer­
mekeim, hogy a gyónás mindenkor, de kü­
lönöset. ha tálunk órájában könny ebhttiés! 
hoz, Az ember szinte érzi, hogy a teljesen 
lieismvrt bűnért félig már me gb t inhfídott az 
i'iitlier. Ne hagyjátok el suh.a az Istent, ak­
kor o sein fog titeket elhagyni s boldogok 
lesztek. 1 isztéljétek es szeressétek teljes 
szívből anyáitokat, megérdemli tőletek Ne 
sírjatok, ne bánkódjatok utánam, imád koz 
zatok azonban annál többet lelkent üdvös» 
ségeéft. Szellemileg akkor köztelek leszek 
mindig, a inig viszont fogjuk látni egymást 
ott. a Imi nines sírás, nincs jajgatás, s öpsk 

steii dicsősége

Egy gödöllői küldöttség járt f. é. már- 
ezius liti 23-án a kept iselöltáz. elnökénél 
Aji/kiiu/i Albert grófnáli a katonai javasla­
toknak a ház napirendjéről való lev étele ve 
gélt. A gödöllői küldöttséget, melyhez l j 
pestről is körülbelül 120-an csatlakoztak 

1 'lírád;/ Kárt'li/ országgv iilési képviselő ve­
zette. <! róf Apponyi elnök a kérvényt átvéve 
arra kérte a küldöttséget, hogy a törvény- 
hozás alkotmányos döntését várják be es 
fogadják megnyugvással.

Ebéd a miniszteri Illőknél Széli Kál­
mán miniszterelnök és nej" f. hó 23-án dél­
után hat órakor ebédet adlak, amelyre Wolf- 
u>-r Tivadar, kerületünk országgyűlési kép­
viselője is hivatalos volt.

Egyházi felavatás. (Íröft'miku Károly 
püspök f. hó lS-ám avatta b-l Illik 1 inrze 
plébánost apáttá. A felavatáisj ünnepély d e.
1 1 lírakor a püspöki palotaiam. a püspök ma­
gám kápolnájában ment véghez, nagyobb 
szátmu papi segédlet mellett. Az avatásról 
haza érkező apát ural küldöttség fogadta és 
üdvözölte az l ’ jpest Rákospalotai állomás 
nál. amely küldöttsége községkázáig kisérte, 
a honnan az elj.-nző iskolás gvermekek sor­
fala között haladt a plébánia épületéig.

Az újpesti főrabbi es a szoczialista 
liépgyüles. Az újpesti szervezett nmnkáisok 
nejigx ülést tartottak I. lm 23-áni est" i éra­
kor a l olosseuinhan, amelvre lennia l’til 
főszolgabírói s Dr. Iá irtja nvr Lajns főrabbit 
is meghívták, miután gyűlésüknek azon le 
vetlek képezték a tárgyát, a melyeknek „Ol­
vas ' köröknek községekben való alakítása" 
eziin alatt lapunk f. é. ft. számában közzété­
teliek.

A ítépgy ülésen körülbelül 7 Hitt mun­
kái s vett részi, kiket Sitiin,,li Károly iíllvo 
zoll s kik elitekké /.ahjhi (»vörgyot. jegy­
zővé 1,‘iinrnbcei/ Fiilöpot választották meg. 
Zatyko megnyitván a iiépgvülést, felolvasta 
a lórabbinak a ..Közérdek“-bon megjelent 
lev eleit s felkérte dr. \ euet iáner Fajost, hogy 
itt a nagy nyilvánosság előtt mondja el a 
szerv özetekre vonatkozó észrevételeit.

!>i_ I , ))/■!táiier méh «•>■ miben s remik; 
káli figyelem i őzök kijelentette, hogy ó. 
neki nmi.d kevesbbé állott szándékában a 
népet vagy a munkásságot sérteni, mert 
egész múltja bizonyítja, hogy a nép és a 
munkásságnak mindig igaz barátja volt s 
azok jóléte és boldogulásáért küzdött és mii- 
k ib üt. Kijelenti, hogy a fökérdésben egyet­
ért ugyan a szoezialistákkul. de a haza. Isten 
es vallás kérdéséiben ellentétben áll a szí 
eziáldomokratákkal. Kijelenti végre, hogy 
az. ö levele nem vonatkozott másra, mint az 
olvasó ,«'.:• ik szerve/.eiereés szervezkedésére, 
mert hiszen a főszolgabíró. által kibocsátott 
leüli vas is csupán szervezett olvasókörök­
ről, illetőleg olvasókörök szervezéséről szid.

Hiún a beteg

feküdi, melye) az örök nyugalom 
. a temetőin, ki'érlek. I unepi csend

szava 
merült.

X'as ;rn tp ve!; i'ppen. mikor az Fűdre | 'étéi 
tanyáról hosszú gyászkiséret vonult egy ko­
porsó. utáni. A .ojtorsóihau Fndre Bfüer hül 
letetni 
helyér
uralkodott ««/ g. sz tájon, mintha a termo­
szét is gy ás/, á! vnliia elhuny ta miatt. Egy­
szerre megcsendült a nagy csendben a temp­
lom harangja * tisztám vs csengő hangon 
mondott „Isten hozzád "-ot az i'.rök hazába 
kidtozottnek.

Az isteni ;.. gy elem sugara minden szívbe 
ellátogat, s ahi befogadja, elvesztett lelki 
m ligáimat is megtnlátlja.

Fűdre < iv.rgv is megtalálta. Szive fel- 
meleg ült. Fim.'e hdvilágosodott, tévedesóü 
belátta s jáunb.e . isten előtt kedves élettel 
igyekszik mindent jón á tenni. Édesanyját
megbecsülte, nővérének édes gondos bátyja 
volt s ma Hidegkút egv ík legvagyonosabb, 
legdereknbb .. ,l.t ja. I ív érmékéit miprói- 
napra arra oktatta és inti, hogy szeressék nz 
Istent mindem j fölött s meg ne támtor.Hí­
jának a hitükben soha, mert nines mind­
egyiknek olyan derék tanítója és barát ja. 
mint neki volt, aki később sógorává |s lett. 
mert Petur Borbála, a tanító, nővére lett hx 
ö feleeó'ge.

Sokszor elbeszélget u két jó barát még 
ma is a múltról, sokszor \ issxaemlékvznck 
egykori tevéivé ikre s bábát adnak az Isten­
nek. bogy szívüket, eszüket jó. irányba te­
relte s hogy végtelen, mindent körülölelő 
szeretedénél fogva ujjú születtek.

Az olvasókörök pedig valamely politikai 
vagy társadalmi egyesülés határozott irá­
nyát és törekvéseinek a bélyegéi viselik ma­
gukon s Így ezekben a tudomány a maga 
tisztaságában fel nem lelhető. Ezen nézetét 
fenn tartja ma is s ilyen értelemben nem, 
barátja a szervezett olvasókörök alaki tilsát 
oak. I 'jra kijelenti, liogv a népnek barátja, 
s legjobb tudása és tehetsége szerint fog a 
jövőben is részt venni mindazon törekvések­
ben, a melyek az emberi jogok kivívását, az 
emberiség jólétének előmozdítását ezéloz- 
zák.

A lőrabhi beszédének, mely kedvező ha­
tást ért el. elhangzása után Izrael Jakab .il­
lőt I lód szólásra. Ok — úgymond a szó - 
ezializuuis legszentebb eszméjéért, a gazda 
sági közösséget u mainál teljesebben kife­
jező társadalomért, a munkásság jogaiért és 
helyzetének javításáért csak szervezetekben 
küzdhetnek, s Így nem csodálkozhat senki, 
hu ők szervezeteiket mindenkivel szemben 
megvédik. <• és munkást,ársni, ámbár ellen­
tetet latnak a főrabbi levelének kiolvasható 
értelme es mai beszédének állásfoglalása 
között, iin'i/is elfin/iiiljiik a: általa adott Wm/i/a- 
ni zahlt. I)c nem fogadják el azon nézeteket, 
a in 'Iveket a főrabbi a haza, vallás és Isten 
fogalmára vonatkozólag mondott, mert azok 
a mai korhadt társadalomban nem igaz ér­
lelniük szerint magyaráztatnak, a mai intéz, 
menyekben nem az alsóbb né poszt ál v. nem a 
nyomorgó, munkás proletárok érdekeit kép- 
v lseIik. Beszéde végén felszólította a fő­
rabbit. hogy ígéretéhez híven vegyen részt 
ezután a munkásságnak az emberi jogokért 
l"ly latoit küzdelmében, s keresse fel bál ran 
a munkás-szervezetek gy üléseit.

Ezután Al/rin Ci/nhi szólalt fül, tapin­
tatlan támadásaival azonban nem igen tu ­
dón hatást elérni, ellenkezőleg itt-otl zúgo­
lódás kö\ ette beszédet.

Az elnök ekkor a vitát bezárta s k intőn- 
delin, hogy a szoczialista népgyülés a fő­
rabbi állal mondottakat elégtételül elfogadja 
s a lelreertesekvt tisztázottaknak tekinti.

V;,./,,: Fereuez indítvány óira azután inog­
va: isztvan a parikul lg resszn-.i'a az egyes 
szakmák küldötteit, a gyűlés példás rendben, 
öntudatos es szervezett munkásokhoz méltó 
módon szétoszlott. ( /•'. ./.)

Az ..l jpesti ifjak Társas köre“ f. hú 
21 én kitűnően sikerült sziuielőadással egy 
bekötött tá.iezmuhitságoi rendezett a ..Köz­
mű velőiló'si kör" helyiségeiben. 1\vilidv esség 
vigság dolgában ez a nmlalság sem állott 
mögötte az egylet állal az előző években 
rendezett tám-zvigalmaknuk. \z előadott 
apró bohózatok k../.iil különösen a ..( kix es 
Box tetszett, a melyet hő/,//«..- , llnJan ad­
lak elő kihűlő humorral «■-. alakítással. A 
hálás publikum úgy őket. mint a darabok 
rendezőjét l'ó,/,-,, Sándort többször kitap­
solta. sot a rendezőnek egy szép babérku- 
sz.orttt is juttatott. A kedódves mulatság csak 
a késő reggeli órákban ért vó-get.

I,vegeit versen v istálló. A hígon f. In»
23-áll ismereti« -hód kig v aludt t’i i-:/ (I
pár ist ál híj*,, melyben tin állott. A lovakat 
idejekorán kimentettek, d" az istálló földig 
égett.

Az újpesti ipartestületi betegségéi) zó 
pénztára móirezius hó Ml óm dó-hitan 2 óra­
kor tart ja rendes évi kózgvt’ilés«»!. melyre a 
k"zgy tdesi kiküldöttek azzal a kéremmel hi­
vatnak meg, hogy .Sir. kedjenek a kitűzött 
nl'n, ,1. a, ■> ,,, 'irn leinhi<nn tin i/jelenni.

A községi számadások felülvizsgálá­
sát eszközlo képviselőtestületi közgyűlésre

Isteiin dunakeszi lelkész és pápai ka­
marás küldetett ki elnökül.

A Soiinenfebl Iáim es Ibii v askervs- 
kedö lőüzlet vezetését, miután s„nnenjihI 
L"/'i> mar hossabb idő óta nagv betegen 
fekszik a iierezl-fél«' szamtioriutidian : .<;«> 
kelt/ fSotmenfeid) Ahri- \dnlf vette át, aki 
eddig Budapesten Székely lgnaez gép-éji 
szerszámáru Frzséb.-i-k":úti üzletében nui- 
ködött

f elolvasó eslely Az „l jpesti Ktttllo- 
likus K'-r" márezitts hó 2h án saját hvlyisó- 
gelii'ti b'lolvasi. esti'dy t rendezett. A kor he* 
lyisegci zsúfolásig megteltek a tagok csa­
ládjaival. A műsorról azonban már vsak 
jovo szamunkban emlékezhetünk meg.

Egy betegségéi) zó pénztár visszaéléséi. 
A magyar királyi belügyminiszter 1371UU/ 
1 ‘.>02. számit rendeletével az „Újpesti álta- 
iáiui' betegsegély ző egyesület" működését 
az ott tapasztalt visszaélések és rendetlen-



sógek minit felfüggesztette, Figyelmeztetünk 
tehát mindenkit, hogy dijakat az egylet ré- 
szóre senki síik-h feljogosítva felvenni s aki 
mégis fizetne, a pénzét elveszti, azonfelül 
az egylet számlájára, terhére töhbó“sem or­
vosi segélyek som gyógyszerek igénybe nem 
vehetők.

Kák»s|mlota költségvetése. Köztudo­
mású dolog, hogy a szomszéd Rákospalotát 
két hosszú éven át költségvetés nélkül köz­
igazgatták. Az 1903-ik évi költségvetést is 
vsak hosszú vajúdások után sikerült elkészí­
teniük. do legalább elkészítettek s a képvi­
selőtestülettel í. é. márezius hő 1,‘i-án és 
14 én letárgyaltatok. E költségvetés szerint 
Ráknsimlotáiiak kiadásait 147,375 K 67 
fillérben, bevételeit 1111,157 K 02 fillérben 
étilapittolták meg, és igy 28,218 K 5 fillér a 
hiány, mely összeg 3o’’ ,,-kos pótadóval lesz 
fedezendő.

Mindenki tudja, hogy a Mautner féle 
inprcgnált takiirmáuyrépamag a legnagyohh 
termést adja, hogy konyhakerti mugvuiból 
a legjobb főzelék és zöldség terem és hogy 
virágmagvailiól fakad a legszebb virág. — 
Szóval a Maiitner-t'éle magvak a legjobbak, 
készletei a legnagyobbak és árui igen öleseik.

Az újpesti ipartestületi hitelszövet­
kezet f. é. márezius hó 25 én d. u. 2 órakor 
tartotta meg ez évi rendes közgyűlését. HU- 
he rlh IFIa elnök inegállapitván a közgyűlés 
határozatképességét s kijelölvén a jegyző­
könyv hitelesítőket, a közgyűlést rövid iid- I 
vozléssel megnyitotta, s a múlt év üzleti 
eredményéről igen részletes jelentést tőn. E 
jelentésből kitűnik, hogy az ipartestületi 
hitelszövetkezet igen szépen fejlődött a múlt 
évben, tagjainak s üzletrészeinek a száma 
tetemesen megszaporodott. A befizetett üz­
letrészek összege 21.508 K őt) f.-re emelke­
dett : takarékbetétben I l.o'.tí K 20 f. kezelt ; 
váltókra 130.301 K 10 t., kötvényekre 14,203 
K kölesönt adott s építkezésekbe 34,1)70 
koronát fektetett be. Kamat jövedelme 2641 
K 08 f. volt; tiszta jövedelme 1254 K 71 fil­
lért tett ki. melyből 10' ,, a tartalék alaphoz 
esatoltalik, s a többi 5 ’ ,,-os osztalékként az 
üzletrészekre fizettetik ki s az igazgatóság, 
felügyelő- s bíráló bizottság díjazásúra iór- 
dittatik. A közgyűlés e jelentéseket, a z.úr- 
számadásokat tielomásul vette, az elnökség 
ja\ aslatait elfogadta s a fehnentrényl a/yhan- 
gulag megadta. Miután az igazgatóság tag­
jává a kilépő Pót: Mihályi újra s a 
bíráló bizottság 34 tagját közfelkiáltással 
megválasztotta s elfogadta azt az indítványt, 
ltog\ /. é. január lm / töl a takarékbetétek 
után • >“ , kamuin! fiiét a betevőkw k: a köz­
gyűlés az elnök iránti elismerésnek jegyző­
könyvi kifejezésével s éltetésével véget ért.

Kamara hangverseny. Az ..l'jpesti 
Zenemű velő Egyesület” << ’miser v atomi m) 
f. é. április hó 2 án az újpesti községháza 
dísztermében Fries Amelia iirliölgy szives 
közreműködése mellett rendezendő kamara- 
hangversenynek (Schubert estély) követ­
kező a műsora: I. Schubert Fr. Vonósné­
gyes. Ks dnr op 125 I. szám. a) Allegro 
moderalto. b) Scherzo, e) Adagio, (|) Alleg­
ro. Előadjak ; I. hegedűn Srymnnn F . II. he 
gedün Solum • ).. mély hegedüli I >r. /.áziiv 
(I.. gordonkán I >r. 'I'm ián A. urak. 2. Sehu 
bért Fr. a) Fnihlingstraiim hl lles Mad 
ehens Klage, el l aigednld. Énekli: Fries 
Ann'liii urhölgy. Zmigoriln kiséri: Erkel 
(Ivtila in-. 3. Seluihert Fr. Zongoraötös.
(Fnrel!eiii|HÍntett) up 114. a) Allegro vivaee. 
h) Scherzo. <• I Thema változatokkal, dl Fi­
nale. Előadjak zongorán : I >r. Olggag Kálmán 
hegedüli Seymann Kmil, mély hegedűn Dr. 

J<ázár (IIhí, gordonkán I )r. 7-rogín Alájós, gor­
donon II nyele Sándor urak. Kezdete este 
fél 8 lírakor. Belépti dij: Élőhely 1 K 60 f. 
Állóhely 1 K. Karzat 60 f. .legyek kapha­
tók : a Benkovies-féle doháiiytözsdébim és 
este a pénztárnál. Előadás közben az ajtók 
zár\ a maradnak.

A miig,Mir painiitipar r, t. beleír- 
segélyzö pénztára Wlllim Lajos elnöklése 
mellett, tírankoriis tlgörgg iparbiztos jelen- 
1 idétlen f. é. márezius hó 22-én tartotta meg 
rendes évi közgyűlését. A zárszámadásuk 
előterjesztése után a közgyűlés az igazgató­
ságnak s a számvizsgálónak a felmenlvényt 
egyhangúlag megadta; a heti befizetéseket 
az Eső osztályban 16 fillérről 20-ru, a il-ik 
osztályban pedig 24 röl ÍR) fillérre emelte s 
végül a választást megejtette. Megválasz­
tatott egyhangúlag igazgatósági midé* taggá : 
Martinovics István, ( sop Ágoston. Hetik p

Vendel, (loldmann János, Heeher György, 
Nepola Róbert. Póttaggá: Darfmeiszter Fu- 
löp, Farnmgyini Alajos, Béig Antal. Fel­
ügyelő híz. légy A: Záviuli Xincze. I)al esői 
Ignáez. Póttag : Vsánky János. Választott bi~ 
rómgi rendes taggá: Wóin träger Feronez, 
Spindler Béla, Makovieska Ferencz, Am- 
penszán Bál, Hühner Ede. Póttaggá . Hübner 
Ferencz, Hebenstreit Ferenc/. Ezzel a köz­
gyűlés véget ért.

— Az újpesti magyar műkedvelők köre
f. é. április hó 5-én d. u. 5 makor rendkívüli 
közgyűlést, tart, amelyre a kör pártoló és 
működő tagjai ez utón is u ghivatnak. A 
közgyűlés tárgya: A meg.imsedett elnöki 
szék betöltése. Este, a kör wd! elnökének, 
Heves Bélának a tiszteletére, akin miskolezi 
színházhoz szerződött, ünnepély lesz a kör 
helyiségében.

— Az újpesti függetlenségi kör f. évi 
április hó 5-én d. u. 3 úrakm t irtja az Ar- 
pád-ut és Erzsébet -uteza sai Lín levő Stitz- 
féle vendéglőben levő kor heh iségében ez 
ci i rendes közgyűlését.

Az. újpesti ipartestftlel f. v. márezius 
hó 22 én d. u. 2 órakor tartotta meg Far- 
mailig István elnöklése mellett rendes évi 
közgyűlését. A közgyűlés az évi jelentést és 
a zárszámadásokat tudomásul vette, a fel- 
mentvényt egyhangúlag megadta s a költ­
ségvetést elfogadta. Határozatikig kimon­
dotta továbbá, hogy P.H)4-beu i park iái Üti'ist 
rendez l"jpesten; az ipartestületek országos 
szövetségéin* helép s a betegsogélyzö pénz- 
tár felügyeletét l’ohl Károly ipartestületi 
titkárra hízza: Választásokra kerülvén a 
sor. Megválasztatott egyhangúlag: Elöl já­
rókká : Esztergályos Ferencz. Schneider Jó­
zsef, Forgó Kálmán, Hoizit/.ky György, 
Heller Samu. Kiihányi Károly, Baráth Lajos, 
Tollár György, Szeniezey Árpiul. Dvorszky 
János. Martinovics József, Bajusz Sándor. 
Pó'elö-járókká : l rbnnesek János, Bej János,
(’sepreghy Ignáez, Himmer Ferencz. Jung 
Béter, Betőcz Endre, Spacsek József, Szinten 
László, Boór Imre, Deutsch Zsigmond, Ul- 
rieii József, Lankovich József, Számvizsgá­
lóra: Emmerling Rezső. /’-fszámrizsyábívá : 
Kirsclmer lápot. ,t tryélypéiizfári igazgatóság 
rendis tagjára Záliorszkv Bál. Bajusz Sán­
dor. /’(Mag: Tonies,ányi Árpád. Választott 
bírósági tagjává : Betőcz Endre, üóday János. 
Póling-. Vünk Gyula. Megválasztatott azon 
kivid a segély pénztárhoz 46 közgyűlési ki- 
küldött. Miután még Farmathy István elnök­
nek 200 K tiszteletdii szavaztatott meg s az 
indítványok Iclúrgyaltuttuk : a közgyűlés az 
elnök éltetésével véget ért

SPORT.
laOerseuyek. I: nrlorosak szövetkezete 

a folyó évi versenyeinek a progrummját már 
megállapította. A versenyek következőleg 
fognak megtartatni: Alag. Tavaszi meeting: 
márezius 20., 31.. április 2.. 5.. 7.. 0.. 12.. 13. 
Pozsony: április 27. 20. Alag. Első nyári 
meeting: május 31 . június I.. 3. Alag. Má­
sodik nyári meeting: jimius25.. 26.. 2-s.. 20,, 
július 1. Sójuk: Julius 11., 12. Alag. Szep­
temberi meeting: szeptember 3.. •>., 6., 8, 
Alag. Novemberi meeting: november i ,8. 
Figyelmeztetjük a versenyeket látogató kö­
zönséget, hogy a belépő-jegyek láthatólag 
viselendő!;.

Atagi versenyek.
A monarchia versenyterei közül Altig 

nyílik meg legelőször, Imgy a hosszú téli 
szezon alatt pihenő publikum sport számiját 
kielégíthesse. A tavaszi meetings napon és 
az első verseny e hó 20-én lesz, amelyen a 
Rákosi-dij jut dőlésre. A 10,000 koronával 
dotált verseny ben legalább is 10 lovat vár­
hatunk a starthoz.

.X valószínű indulók a következők 
5é Mr, Jolin 72 lov. Maelnut
lé Baiilard 71 5 Bastian
né Hippokrat.es 68.1 Fejes
5é Bonyvássy 66 „ Sünit
4é Fizess 64 „ Hesp
4é Lucie
5é Modieus
4é Boka
4é 1 talking

66
4é

r akir
Prinzess Flo

78
67'5

66 Gubernátor 75
id. lliing' di* an 71
id. Flaggenshiir 78"5

1 66 Tianm 71
i id j Í O / I •»/•VJ itt \* j ]i 1U.

j :>6
1 )(iUilt ) 11 \
Bariipluie 725
Néha-Nél 
Mr Jolin

685
76

1 lettly
Moritz
(’sompora.

61’5 
61 
60

56 Biima 67
Brom kétes induló.

E versenyben nem annyira a classis, 
mint inkább az előrehaladott eonditio szo­
kott érvényesülni, ami érthető dolog, mert 
kora tavasszal a kevés training miatt a jobb

lovak nem tudják képességeiket kellően ki­
mutatni.

Az indulók közt van Mr John a tavalyi 
nyertes, akinek azonban nagy súlya miatt 
kevés kilátása van a nyerésre.

A favorit Bonyvássy, amelyre már vsak 
4-szeres pénzt kínálnak a könyvesek. Tény­
leg ő képviseli a legjobb classist a társaság­
ban ; minthogy azonban még gátakon nem 
ment, nem bírja teljesen bizalmunkat. 8ok 
hive vau Baillardnak is, úgyszintén Hippok- 
ratesnek, mely utóbbi a tataiak véleménye 
szerint a verseny valószínű győztese. Ha 
Brom kétes induló nem volna, mi benne 
látnok a verseny győztesét, mert tavaly is 
második volt a versenyben.

Titkos tipként Medicust emlegetik a 
hajdani 1 )erbyezacket.

Érdekes versenynek Ígérkezik a Nagy 
alagi akadályverseny is, melyben a követ­
kező lovak várhatók a starthoz :

v. Williamson 
Unstable
ilealy 
Klein G\. 
Horthy .1. 
Boole 
Sltejbal 
Bart ián 
I aieke

, Mueliun 
id. Pásztorit 71 Moritz

A favorit Fakir, amely valószínűleg meg 
is nyeri a versenyt, habár a Geoghean lovai 
közül akár a tavalyi nyerő FlaggenshiíL 
akár a kitartó Gubernátor meleggé teheti 
neki a versenyt.

IRODALOM.
’Olcsó könyvtár. E hasznos és népszerű 

vállalatból, melyet (Igúlái Pál szerkeszt, is­
mét három érdekes füzetet kaptunk. Az 
elsőben 11269 7ö. sz.) Nusies Braniszláv, a 
jelesebb szerb elbeszélők egyike kozol egy­
szerű, de naivságtikkal is megható történe­
teket „Kyy kájilár emlékei"-röl. A tíz kis el­
beszélésben eleven rajzát kapjuk a tábori 
életnek a szerb-bolgár háborúból (J885), s 
különösen a második (Isten madárkái) és az 
ötödik (A sebkötöző helyen) elbeszélés igen 
sikerült. A második füzetben (1271 2. sz.) 
Hall ('nine, az ünnepelt angol iró, egyik 
legdrámaibb novelláját ...Ír utolsó gyónást" 
kapjuk. Egy orvos gyónása, aki embert ölt, 
hogy tulajdon gyermekét megmenthesse. A 
nagy realizmussal és erőteljes, színes nyel­
ven irt történet jó részt Marokkóban játszik, 
s az izgató kalandok, érdekes leírások egész 
sora tarkítja a tragikus fordulatokban gaz­
dag elbeszélést. A harmadik füzetben 
(1273 I. sz.) Földes 111 la, egyetemi tanár, 
tizenkét fejezetben ismerteti a „Sneialistmis 
fejlődését napjaiukig", az aránylag szűk ke­
retben is teljes és összefoglaló képet adván 
a socialismus egyes elméleteiről és törek­
véseiről. Nagyon tanulságosak a füzetnek 
azok a fejezetei, melyekben Földes tárgyi­
lagos kritikával hone/.olgatja és ezáfolju az 
újkori s/oezialisinus apostolainak (St. Si- 
Sintoii. Fourier. Lassale. Marx stb.) utópiát 
é< tévedéseit, melyeknek során beválthat- 
lan ígéreteket tesznek és keresztidv ihvtetlen 
rendszereket állítanak föl. Az Olcsói Könyv­
tár egy-egy számának ára 20 filler s a tűze­
tek minijén könyvkereskedesbeu kaphatok.

*Az Állatok Világa most megjelent91-ik 
füzetében a kivi-alakit madarakról szóló 
rész befejezés után a guvalszerii madarak 
csoportjáról találunk kedves ismertetést. A 

, füzet vége felé a szerzők a durvákra térnek 
át. hogy ezekről a magyar népdalokban is 
nagy szerepet játszó madarakról szóljanak 
és füzetes leírásukat adják. Igen természe­
tes. hogy Brehmnek és társainak pompás 
szövegéhez magyarázó ilhtsztráeziók is tar­
toznak és hogy ezek a szövograjzok a meg­
szólalásig hűek Az. állatok világának a 
madarakról szóló második kötete ezzel a 
füzettel rohamosan közeledik a befejezés 
felé s igy a közönség ezt a részt mihamar 
teljes egészében helyezheti el becsesebb 
könyvei között. Az. Állatok Világa, amely a 
LégrAdv testvérek kiadásában jelenik meg, 
füzetenként 80 fillérért, kötelenként pedig Í8 
koronáért kapható akár a Légrády testvérek 
könyvkiadóit italaiéban (Váczi-kömt 78.), 
akár a könyvkereskedők utján.



Nyilatkozni.
Alulírott sajnálattal kijelentem, hogy ez 

év január hó 17-én a Üersabek-féle ven­
déglő helyiségben illuminált állapotban az 
ott hivatalos teendőit végző Korányi Jenő 
kárpitos-mester urat sértő szavakkal illet­
tem. amidőn ezekért ez utón is bocsánatot 
kérek, őt minden tekintetben tisztességes 
és jelleme* embernek elismerem.

St ú fut Sebest ff fit.

Urak figyelmébe.
A ki saját pénzének nem ellen­

sége, olvassa el ezen «orokat:
A mai kor igényeinek megfelelő divatos 

mértékszerinti öltönyöket es letöltőket ké­
szítek

20 forinttól feljebb
a legfinomabb szövetekből.

I /letemben a letikülünlelebb divatos 
szövetek \ annak raktáron, aim; a szabást 
egv elsőrendű szabász végzi, a lobbi mun­
kák polio szigorú felügyeletem alatt 
készülnek.

Ajánlom továbbá saját műhelyemben
kr- ah öltönyöket és felöltöket a leg- 
jubinyosabb áron.

Fazon elkészítéséi jutányos áron eszköz- 
löm.

A t. közönség pártfogását és megremlo- 
]é>éi kéri t i-zíeleUel

Steiner József
fvrliszalió

] I jpesl, Arpiiil-nt it. szám.

3ÍM1. végrh. sz. 1IHJ3.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldőit bir. végrobajtö ezennel 
kéi/.birré teszi, hogy az újpesti kir. járáshi ló­
ságnak 1 90S. évi \ . öld. sz. végzésése folv

tán dr. Körösi Maim ügyvéd által képvi­
selt Klein Angelus felperes részéreNtern- 
tItal Miksa alperes ellen till korona köve­
telés s jár. erejéig elrendelt kielégítési vég­
rehajtásfolytán alperestől lefoglalt ésHíJfi 
kor. becsült ingóságokra az újpesti kir. 
járásbíróság V. fenti sz. végzésével a to­
vábbi eljárás elrendeltetvén, annak az alap 
és leliilfoglnhatók követelése erejéig is, a 
menynyiben azok kielégtési jogot nyertek 
volna Újpesten. .lózsef-u. tití. sz. alatt le­
endő megtartása határidőül 1903. é\ i ápri­
lis lm ti. napján délután 4 órája kitíizelik 
azzal, hogy a f. é. április hó ö-ik napján ki- 
tüzött árverés hatályon kivid helyeztetett, 
a mikor a biroihm lefoglalt bútorok és 
faragváuyok s egyéb ingóságok a legtöb- 
bet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felliivatiiak mindazok, kik az elárvere­
zendő ing'íságok vételárából a vég robaj bitó 
követelései megelőző kielégítéshez .jogot tar­
lónak. a mennyiben részükre a foglalás ko­
ndiban eszközöltetett volna és az a végre­

hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket nz árverés megkez­
déséig alnlirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt l jpesten, Ütíl,'*. évi márezius bú
-i. napján. Polgár

Kir. tiímsagi vegfiUliiJfó.

A rpnd-ul I. sz. hiízhim

üzlethelyiségek lakással s 

még kissebb-nagyobb laká­

sok azonnal is kiadók.

I. «u. Jtn-í Veeg áaíi » H&ZdJ i Vb ... i tá^yijtmÁ s akéjáii .
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Fölhívás!
n12 forinttól 15

készüknek itni uelyem ben remek szakáin <liv-ifo8 férfi<’>! í<>11vok. {V1 < > 11 ók 
merték után a legfinomabb l? va j»jitsv <>vefék 1 >61,

TÍMÁR LAJOS,
férfiszabó terme Budapest, Vili., Gyöngytyuk utcza 9.. I. emelet.

X liléki rendeléseknél egy uiintaruha mértekül b ‘küldendő.

Vidékre ha 4 ruhát rendelnek egy helységben , oda- 

küldöin utazó szabászomat <1 i vn'.c, gazdag posztóm int a-gyiij- 

leményeiinmei, bemutatás és pontos im-vfi'kvétel miatt.
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Fachs ÄBlai és
kő- és könyvnyomdája

a»

Ajánlkoznak a könyvnyomdái szakba vágó 
munkák szabatos, gyors os pontos elkészí­

tésére a leg jutányosabb árak mellett.
Elvállalnak hírlapok és művek minden nyelvben, körlevelek, táblázatok, eakelési, gvüh :- j és egvébh 
meghívók, gyászjelentések, községi, ügyvédi és minden más bivatalbeli, kereskedelmi és egvletheli 
nyomtatványok, szállítólevelek, falragaszok, vonalzóit üzleti könyvek, folyóiratok stb, stb. u legmérsé­

keltebb árakon való elkészítését.

Nyomatott Fuchs Antal és .József kő- és könyvnyomdájában Újpest, ístván-utéza 9, szám.


